

ima tržaški „Piccolo“ pomislje, dali je ta nasvet izvedljiv, ker bi ga ovirale razne zapreke, posebno pa ta, da so ustanove, ki jih uživajo italijanski vseučiliščniki, namenjene le za dijake, vpisane na avstrijskih univerzah.

— Ne uničujte pajkov! Pajki so največji zatiralci moljev, muh in raznih drugih škodljivih in neprijetnih mrčesov. Na vrtu in gozdu neizmerno koristijo z uničenjem listnih uši in drugih takih malih škodljivcev. Pravijo, da pajki store v tem oziru celo več nego ptice.

Za Luegerjev spomenik so nabrali doslej 270.000 K, potreba pa je, kakor je projektiran spomenik, najmanj milijon kron. Odbor za zgradbo spomenika na Dunaju je sklenil, obrniti se na mestni svet, da bi dal 250.000 K za spomenik. Nekateri dunajski listi protestujejo proti temu, češ, da bi vrgli proč 250.000 K v času, ko je na Dunaju polno ljudi brez strehe in so zaradi bede samomori na dnevnem redu.

Razgled po šolskem svetu.

— **Iznani ruski dijaki.** Kakor poročajo iz Petrograda, je izgnano iz Tomska zaradi opozicije proti oblastem 100 dijakov, a relegirano je 375 tehnikov.

— **Novo vseučilišče v Rusiji.** Iz Petrograda poročajo: Na predlog kozackega hetmana v donskem področju, generala Miščenko, je sklenil ministrski svet ustanoviti novo vseučilišče v Novočerkasku, glavnem mestu donskega ozemlja.

— **Promocije na dunajskem vseučilišču.** V minulem šolskem letu je bilo na dunajskem vseučilišču promoviranih za doktorje 924 kandidatov, in sicer 27 za doktorje teologije, 447 kandidatov za doktorje prava, 231 kandidatov, med temi 10 dam, za doktorje zdravilstva in 216 kandidatov, med temi 21 dam, za doktorje filozofije. — Razentega so bili trije kandidatje promovirani za doktorje sub auspiciis imperatoris, 74 kandidatov je postalo magistri farmacije, med temi 21 dam. — Letos je bilo promoviranih 34 kandidatov več nego lani.

— **Na Grškem** je 1306 moških ljudskih šol, 687 ženskih, 1563 mešanih, skupaj 3550 šol s 177.396 dečki in 82.458 deklicami. Učiteljsko osebje sestoji iz 26 nadzornikov, 2276 učiteljev, 990 učiteljic in 1300 pomožnih učiteljev. Vseučilišče v Atenah šteje 19 profesorjev na medicinski fakulteti, 13 na prirodoslovni in matematični, 13 na juridični, 16 na filozofični in 7 na bogoslovni fakulteti.

— **500.000 kron** za ukrajinske zasebne šole je v preteklem šolskem letu daroval ukrajinski narod v Galiciji. S tem denarjem se je vzdrževalo 6 zasebnih gimnazij, 3 učiteljska, 1 dekliški licej, 2 dekliški gimnaziji, 1 meščanska šola za deklice in 2 ljudski šoli v Levovu. Če pomislimo, da vzdržujejo Rusini z nabranimi prispevki še celo vrsto dijaških zavodov, se res moramo čuditi njihovi narodni požrtvovalnosti.

Raznoterosti.

— **Univerzalni jezik Esperanto napreduje.** Na Nemškem šteje 192 skupin s 6000 družtveniki; na Angleškem 130 z okoli 5000; na Francoskem 240 skupin z 10.000 družtveniki.

— **Kitajska uvede evropski kalendar.** Petrograjska »Rosija« javlja iz Pekinga, da je kitajsko ministrstvo sprejelo predlog finančnega ministra, da se uvede v kitajskem cesarstvu evropsko računanje časa. Vlada je odredila, da prične novo računanje že s 1. januarjem 1912.

— **Samo papirnati denar v Bavarski.** Že od 1. septembra prihaja na Bavarskem v promet samo papirnati denar. Kovani denar zadržujejo v bankah. Prebivalstvo donša to okolnost v zvezo z eventualnimi vojnimi zapletaji, ki bi utegnili nastati v Nemčiji zaradi Maroka.

— **Lepe besede.** Znaani ameriški bilijonar Andrew Carnegie je dejal, da je sramota, ako človek bogat umre. Ta mož v resnici ustanavlja javne knjižnice po vsem svetu, daruje milijone raznim vseučiliščem v Ameriki in Evropi, dela dobre ustanove, noseče njegovo ime itd. Bil je pa tudi tako previden, da je svoji vnukinji, ko je bila še prav majhna, daroval toliko milijonov dolarjev in drugih posvetnih dobrot, da se ji ni bati, da si bo morala kdaj sama kruh služiti. — Isti dobrotnik človeštva je tudi dejal: »Čast je najbolj onečaščena beseda v angleškem slovarju«.

— **Boj pri hišni preiskavi.** V torek je prišel v Lodzu na Ruskem Poljskem oddenek policije s stotnikom na čelu do neke hiše, v kateri je hotel izvršiti hišno preiskavo. Iz sloplja so z revolverji streljali na policijo. Vratar in 1 redar sta bila ubita, stotnik in 1 redar pa lahko ranjena. Eden napadalec je hotel pobegniti čez streho in je bil pri tem ubit, dva pa policija prijela, ostali so ušli. Zakaj je bila hišna preiskava se ne poroča.

— **Misionski trust** so ustanovili — seveda v Ameriki. Pierpont Morgan in še ne-

koliko drugih milijonarjev se je začelo zgražati nad grehi svojih sodeželanov — ne nad svojimi — zlasti nad politično korupcijo in posledica tega svetega spoznanja je ustanovitev misionskega trusta, za katerega je pridobljenih že 40 duhovnikov. Izpreobritev pregrešne Amerike se ima izvršiti popolnoma po kupčijskih načelih. Vrhovni vodja bo bančni predsednik James Canon. Ženske pa bodo izključene od „bogljubnega“ dela. Eden najbolj vnetih pristašev spokorjevanja — drugih, neki Freederik Smith je namreč dejal: „Sentimentalno onegavljenje z ženskami ni nič. Na grešne moške nimajo nobenega vpliva. Tu je samo cel mož za kaj“.

— **Slikarjeva tragedija.** V graščini Richlingen blizu Hanovra je slikar Haver v soboto ustrelil svojo ženo, svojega sinčka in nazadnje sebe. Graščina je bila nekoč njegova last. Ker ni megel z umetnostjo dovolj zaslužiti, je že večkrat pravil, da bo storil vsemu konec.

— **Nesrečna poročenca.** V koč mladega kmeta Petra Vukotića iz Dugle v Bosni se je v prvi noči po poroki priplazila velika strupena kača, ki je med spanjem napadla mladi zakonski par. Mlada človeka sta kmalu podlegla hudim kačjim pikom ter umrla v grozutih bolečinah.

— **Enoinpetdeset let v ječi.** Pisar Edward Kym, ki je bil zaradi umora obsojen na dosmrtno ječo, je v strigavski kaznilnici umrl kot 84leten starček. Nastopil je svojo kazen l. 1860 in je presedel enoinpetdeset let v jetnišnici. Njegovo truplo so izročili anatomskemu seminarju v Vratislavi.

— **Čudna cvetlica.** V Arabiji raste svetlo rumena cvetka, ki nosi črna semena grahove velikosti. Domačini posuše ta semena in jih raztolčejo v prah. In če človek, ki se morebiti še ni nikdar smejal v svojem življenju, zavžije ta prašek, se nagloma spremeni. Dotičnik se začne obnašati kakor kak „neumni Avgust“ v cirkusih, pleše, poje in se gromko smeje. To razpoloženje traja nad eno uro. Potem sledi trdo spanje. Ko pa se tak človek prebudi, je vse pozabljeno. O vseh svojih neumnostih, ki bi mu drugače delale težko vest, se ne ve več spominjati; sploh ne ve o ničem, kar je delal in počel.

Listnica uredništva.

V **Istro:** Nekaj smo porabili danes, drugo pa priobimo prihodnj!

Poročilo o III. deželni konferenci za Stajersko objavimo prihodnj.

Razglas.

St. 37.

Na obrtnih nadaljevalnih šolah v Ljubljani in sicer: na strokovnih nadaljevalnicah za mehansko-tehniške obrti, za stavbne obrti ter za umetne in oblačilne obrti, končno na splošni obrtni nadaljevalnici se prične šolsko leto dne 1. oktobra 1911.

Vpisavalno se bode:

- za strokovno nadaljevalnico mehansko tehniških obrti v vodstveni pisarni I. mestne deške ljudske šole v Komenskovega ulici;
 - za strokovno nadaljevalnico stavbnih obrti v vodstveni pisarni II. mestne deške ljudske šole na Cozovi cesti št. 5;
 - za moški oddelk strokovne nadaljevalnice umetnih in oblačilnih obrti v vodstveni pisarni IV. mestne deške ljudske šole Na Prulah;
 - za ženski oddelk strokovne nadaljevalnice umetnih in oblačilnih obrti v vodstveni pisarni mestne nemške deške ljudske šole na Erjavčevi cesti št. 21 (prilije);
 - za splošno obrtno nadaljevalnico v vodstveni pisarni III. mestne deške ljudske šole na Erjavčevi cesti št. 21 (II. nadstropje) — povod v nedeljo dne 24. septembra dopoldne in pa v ponedeljek, torek in sredo dne 25, 26, in 27. septembra od šestih do sedmih zvečer. Sprejemali se bodo vajenci in vajenke. Vajenci in vajenke, ki vstopijo v šolo na novo, se morajo izkazati z odpustnicami ljudske šole, vajenci in vajenke, ki so obrtno šolo že pohajali(e), pa s svojim zadnjim izpričevalom.
- Šolski odbor za obrtno nadaljevalne šole v Ljubljani, dne 14. septembra 1911.
- Za šolski odbor:
Za oskrbovanje občinskih opravil mesta Ljubljane začasno postavljeni o. kr. deželne vlada svetnik:
Laschan I. r.

Prihranite mnogo denarja

če naročite sukno in modno blago naravnost od eksportne tvrdke

Milica Tomec Humpolec (Češko)

Vzorci na zahtevo gratis na vpogled
Ičejo se solidni zastopniki. - - -

Trgovina s papirjem
pisalnimi in risalnimi potrebščinami.

Jernej Bahovec

naslednik

Ivan Gajšek

Ljubljana, Sv. Petra cesta 2.
pri Frančiškanski cerkvi.

Razglednice: ljubljanske, pokrajinske, planske i. t. d. — Tiskovine: pobotuice, troškovniki, pooblastila i. t. d. — Založništvo nastenskih slik za Črničovo računico. — Velika zaloga kipov slovenskih literatov. **Tovarniška zaloga uradnega in pisemskega papirja, šolskih zvezkov, trgovskih in poslovnih knjig.** — Barvice, čopiče i. t. d. — Črnila vsake vrste.

Slikarske potrebšchine. — Spominske knjige.

Marija Tičar

Ljubljana, Sv. Petra c. 26,
nasproti „Zlate kaplje“

priporoča slav. šolskim vodstvom in cenj. učiteljstvu sploh svojo trgovino z vsemi

šolskimi potrebščinami.

Cene najnižje! Postrežba točna!

AVGUST AGNOLA
Ljubljana, Dunajska cesta 13

priporoča svojo bogato zalogo
stekla, porcelana, svetilk, okvirov, šip itd. Tintnike za šolske klopi, kakor tudi aparate za fizikalne poizkušnje. — Prezema vsa v to :: stroko spadajoča dela. ::

Gričar & Mejač

v Ljubljani, Prešernova ulica 9

priporočata v veliki izbiri po najnižji ceni obleke za gospode in dečke, površnike za gospode in dečke, obleke za otroke, žakete za dame, pačete za dame, plašče za deklice itd. itd.

Nepremočljive pelerine iz lodna ali velblodje dlake (Kamelhaar) v vseh velikostih, Gg. učiteljem in učiteljicam popust za „Učiteljski konvik“.

<p>Izredno poceni! Zavoji blaga za odpošiljatev pripravljeno za ceno 40 m — K 18—</p> <p>Ti vsebujejo izbrane ostanke in odrezke v dolžinah od 1 do 8 m pristno barvanega bombaževga sukna za obleke za poltje in zimo, bombaževe flanele, blago za predpasnike, platnine itd. Vzorcev ostanke ne razpošiljam. Pošilja se po povzetju.</p>	<p>Tkalnica in odpošiljalnica Jan Škoda Červený Kostelec, Češko, Krkonoši, priporoča popolne in bogate opreme neveste</p> <p>in druge tkalne izdelke. — Platno in posteljno perilo, rjuhe, bergate, damaste, julete, kanišas, barhente in flanele, brisače itd. Vzorci in cenike gratis in franko.</p>	<p>Posebno opozarjam! Rjuhe brez šiva, 150 cm široke, 225 cm dolge, uporabne za najfinejše nevestne opreme, že izgotovljene in zarobiljene, garantirano brezhibne za ceno K 2-80 i kos. Pošiljam najmanj šest kosov po povzetju. Važno: Manj vredno blago ne pošiljam in se za neugajajoče denar takoj vrne. Prosimo poskusite!</p>
---	---	---

SINGER „66“

šivalni stroj 20. stoletja
Kupujte samo v naših prodajalnicah ali od njih agentov!

Singer Co. deln. dr. šivalnih strojev.

Ljubljana Sv. Petra cesta 4.	Kranj Glavni trg 53.	Kočevje Glavni trg 79.	Novo mesto. Veliki trg 88.
---------------------------------	-------------------------	---------------------------	-------------------------------

Na splošno vprašanje vsako zaželeno pojasnilo; vzorci za vezenje, krpanje in šivanje zastoj in franko.

Iv. Bonač
v Ljubljani

priporoča svojo trgovino papirja in pisalnih potrebščin, kartonažno tovarno, knjigoveznico.

J. Jax
Ljubljana
Dunajska cesta



Šivalni stroji, kolesa in pisalni stroji.

Najugodnejši češki nakupni vir.
Jesen 1911!

V. J. Havliček a bratr
Kopelji, Poděbrady (Češko)

slavnoznani izvozni dom, pošilja franko
ново zbirko vzorcev modnega blaga, cefirov in sukna

opreme za neveste, Havličkove tkanine, damasta, brisaik, robece, garnitur itd. Vzorci franko.

Jesenske novosti 1911!

1 zavoj 40 metrov pralnih ostankev praktično združenih za 18 K franko dostavljen. Od teh ne pošljemo vzorcev. Samo pri nas najbolje.

Havličkova tkanina 1 kos 18 m za 12 K, boljše vrste 23 m za 16 K. Specialiteta: Pobradska kopalniška tkanina 23 m za 22 K 40 v.

Založeno l. 1887.
XXV. letnik.

Pišite po vzorce!